

30名劳模代表齐聚一堂迎“五一”

新渝报讯(记者 何美林)“五一”国际劳动节来临之际,4月25日,大足区总工会召开2023年庆“五一”劳模代表座谈会,邀请30名大足历届全国、市级、区级劳模先进代表齐聚一堂,共庆节日、共话发展。

大足区人大常委会副主任、区总工会主席骆华出席座谈会。

座谈会通报了大足区总工会2022年劳模工作情况;4名劳模代表结合自身工作经历,分享故事、畅谈感想、交流经验,并就如何发挥劳模工匠的示范引领作用提出了意见建议。

听取大家的交流发言后,骆华向奋战在全区各条战线的广大劳动者致以崇高的敬意和节日的问候,并希望全区广大劳模和职工群众更加紧密地团结在党中央周围,以劳动圆梦,以奋斗启航,不断开创大足各项事业发展新局面。

会前,与会人员还参观了大足区公安局刘奔劳模创新工作室、重庆市劳动模范李华琼建立的冬菜博物馆、双钱集团(重庆)轮胎有限公司贺小琴劳模创新工作室。

乡村振兴博士工作在玉龙镇挂牌

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 实习生 宾振宇)4月21日,乡村振兴大足区玉龙镇博士工作站挂牌成立。该镇将依靠设在田间地头的博士工作站,加快推动农业转型升级,不断提升特色种植发展科技含量,为乡村产业振兴增添活力。

大足区人大常委会副主任印国建,重庆市社科联、重庆市企业人才发展研究会、重庆市农业产业协会、重庆理工大学等23家单位和行业协会的相关负责人出席挂牌仪式。

据了解,乡村振兴博士工作站目前有博士团队10余人,涉及农学、经济学、信息工程等专业,他们将通过发挥高层次人才优势,让深厚的专业积淀、前沿的科学理论、丰富的行业经验相结合,为大足在科技赋能、乡村文旅、基层治理等方面建言献策。玉龙镇将创造有力条件为进站博士营造良好工作环境,为研究工作提供最大的支持。

大足区家庭教育指导中心揭牌成立

新渝报讯(记者 崔晓玲 见习记者 赵元元)4月25日,大足区举行家庭教育指导中心揭牌仪式暨大足区2023年家庭教育专题座谈会。

家庭教育指导中心的成立,为大足区家庭教育指导工作的创新发展提供了稳固的支持平台。会议指出,各相关单位要高度聚焦难点堵点问题,找准今后工作主攻方向,对家庭教育指导服务体系建设滞后,指导服务实效不强,预防和制止家庭暴力机制制度落实难,家庭暴力取证难、专业队伍保障难等问题,进一步找准弄清,加强分析研究,区分轻重缓急,形成问题清单,要研究探索解决问题的务实举措,依法促进相关工作创新发展。

会议要求,要深入贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述和党中央决策部署,全面有效实施有关法律法规,进一步提高政治站位,增强法治意识,紧扣相关工作中的问题短板和薄弱环节,压紧压实部门职责,落实落细工作举措,做优做强人才支撑,推动全区家庭教育工作迈上新台阶。

大足区副区长王大蓉、区人民检察院检察长孙琳为大足区家庭教育指导中心揭牌。

重庆2023年“新春走基层”活动表彰名单公布 大足区融媒体中心1个集体1名个人2件作品上榜

新渝报讯(记者 余佳)4月24日,重庆市委宣传部、重庆市新闻工作者协会印发《关于表扬2023年“新春走基层”活动先进集体、先进个人和优秀作品的决定》,大足区融媒体中心1个集体、1名个人、2件作品上榜。

在2023年“新春走基层”活动中,大足区融媒体中心充分发挥平台优势,建立各部门协作、全媒体联动机制,不断增强新闻工作者的脚力、眼力、脑力、笔力。派出新闻工作者深入基层一线,深入群众生产生活,全面报道了大足区经济社会发展的做法成效,生动展示了全区人民欢乐祥和过春节的喜庆景象。

大足区融媒体中心团总支荣获“先进集体”称号,记者毛双荣获“先进个人”称号,秦源、罗金华、何凯创作的《谢凤国的“杂技人生”》,张玮、李东、陈柯男创作的《雍溪老街:人间烟火气 年味正浓时》被评为“优秀作品”。

接下来,大足区融媒体中心将继续坚持“四向四做”,持续增强“四力”,用心用情创作出更多更好的新闻作品,为深入学习贯彻党的二十大精神、为社会主义现代化新大足建设营造更加良好的舆论氛围。

市财政局调研组到大足 调研基层财政运行情况

新渝报讯(记者 邓小强)近日,重庆市财政局基层财政处调研组来大足,针对乡镇财政、村级财务运行情况和基层资金使用开展专题调研。

在大足区财政局相关负责人的陪同下,调研组一行走进玉龙镇公共服务中心、东兴村党群服务中心、玉龙村圣草源中药材种植有限公司和棠香街道水峰社区等地,通过实地走访、查阅资料、询问交流等方式,详细了解基层阵地建设、财政资金推动村集体经济发展等情况。

座谈会上,调研组听取大足区财政局工作情况汇报。目前,大足区财政局按照“规范资金管理,提高资金使用质效”原则推进基层政权资金管理,按照“分类管理,完善村级治理体系”原则推进村级财务管理试点工作,按照“分组管理,注重财权事权结合”原则推进镇(街)财政管理工作。

调研组表示,本次来大足通过察实情、听心声,对基层财政、财务和资金的运行与使用的各方面情况做到了心中有数。调研组将认真研究基层建议,积极回应基层诉求,拿出可行办法举措。希望大足区财政局继续做好财务管理运行工作,强化基层会计人员队伍建设,进一步提升基层财政财务工作的规范化、科学化管理水平,推动地方经济社会高质量发展。

贯彻党的二十大精神——“敢闯敢干 唯实争先”大家谈

纵深推进污染防治攻坚

加快建设人与自然和谐共生的美丽大足

□ 大足区生态环境局党组书记、局长 袁烽

党的二十大报告指出:“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。”市委六届二次全会也强调,“着力打造山清水秀美丽之地,大力推动发展方式绿色转型,深入打好污染防治攻坚战,全面提升生态系统多样性、稳定性、持续性,积极稳妥推进碳达峰碳中和,全面激发生态文明建设活力”。为了进一步将中央、市委、大足区委擘画的生态蓝图转化为大足版“富春山居图”,大足区生态环境局积极提振“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的精气神,以更实的担当、更实的举措、更实的作风,不断改进和提高生态文明建设和环境保护工作水平,持续提升群众的生态环境获得感,加快建设人与自然和谐共生的美丽大足。

念好“敢”字诀,人才队伍建设是前提。国之命脉,重在人才。习近平总书记在全党全国深入开展党史学习教育中强调:“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑”。面对百年未有之大变局的国内外形势和更加复杂严峻的生态环境形势,生态文明和美丽中国建设、实现碳达峰碳中和等目标任务对生态环保人才工作提出了更高要求。我们唯有不断加强生态环境干部队伍建设,建设一支讲政治、熟民情、重学习、精业务、作风硬、敢担当的生态环保铁军,才能为人民群众守护绿水青山、留住蓝天白云。

一是练就担当作为的“铁肩膀”。生态环境保护是“国之大者”,容不得半点敷衍塞责,否则将给党的事业和人民利益造成严重损失。我们将牢牢抓住“关键少数”,激励引领“绝大多数”,切实做到“心中有数”,积极涵养“责任重于泰山”“舍我其谁”的思想自觉,坚决扛起生态文明建设的政治责任,自觉抵制遇到瓶颈矛盾绕着走,遇到群众诉求躲着行的错误行径,有力确保守土有责、守土

尽责、守土有责、守土有效,力争做出在全市乃至全国叫得响、立得住、传得开的亮点工作。二是练就跋山涉水的“铁脚板”。深入学习领会习近平总书记关于调查研究的重要论述,认真贯彻落实党中央、市委和区委的决策部署,聚焦我区生活污水、工业废水、农业面源污染等工作中的重点难点,深入一线扎实开展调查研究,真正把情况摸准、把问题找准、把对策提实,积极运用习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,进行深入分析、充分论证和科学决策,切实把调研成果转化为解决问题、推动落实、促进发展的实际行动。三是练就执纪问效的“铁牙齿”。切实抓好各类督察反馈问题整改销号,严格按照整改目标和时限要求,加快推进,尽快达效,对已经完成的整改任务,要加强复查、巩固成效、严防反弹;加大生态环境执法力度,不断提高执法监督效能,从严查处偷排偷放、恶意排污、数据造假、危废非法处置等违法犯罪行为,让严格的执法成为保护生态环境的“铁齿钢牙”。

念好“敢”字诀,以人民为中心是基础。民生为本,本固则邦宁。习近平总书记强调:“良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。”我们将厚植人民情怀,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,用心用情用力办好群众牵肠挂肚、急难愁盼的事情,让天更蓝、水更清、地更绿、空气更清新成为常态。一是打好碧水保卫战。以城区及龙水片区、智凤等区域为重点,进一步解决污水直排、雨污混排问题,扩容提标金山污水处理厂,新建大足石刻文创园污水处理厂,持续强化25个污水处理厂排水降磷监管。有序推进溯溪河流域14条重要支流生态整治项目,加快完成全市示范的地下水调查项目。系统推进淮远河、伍家河、龙塘沟河、苦水河、金竹河5条

河流污染治理,加快实现“岸上能看景、下河能游泳”目标,确保国考市考断面水质全部达标。二是打好蓝天保卫战。深入推进工业企业污染防治专项行动,深度治理5家挥发性有机物排放重点企业,推动建设大足区集中钣喷中心,持续管控13家砖瓦企业,常态化监督检查93家涉气排放企业。围绕露天焚烧污染整治专项行动,组建13个联合巡察组,进一步加大巡察、暗访、曝光力度,凝聚管控合力。针对棠香、龙岗等8个重点镇街,安装16台高空瞭望设备,加强建筑行业、交通行业、油烟污染防治,优化不利天气联防联控联治机制,确保全年空气质量优良天数不低于333天。三是打好净土保卫战。强化用地审查,实施建设用地准入管理,严格审查程序,保障“一住两公”建设用地安全利用率达到100%。强化管控修复,提升10块污染地块风险管控力度,加快推进桂花磷肥厂污染治理修复。强化试点治理,坚持先试点再推广,扎实开展农村生活污水、地下水等污染防治,确保受污染耕地安全利用率达到93%、污染地块安全利用率达到100%,土壤环境总体安全稳定。

念好“敢”字诀,提升治理能力是关键。守法而不变则衰。习近平总书记指出:“要提高生态环境治理体系和治理能力现代化水平”。进入新发展阶段,全面推进生态文明建设和美丽中国建设面临新形势、新任务、新挑战。我们必须从战略高度把握生态文明建设丰富内涵,清醒认识到生态文明建设是统筹发展和安全的题中之义,是建设社会主义现代化新大足的重要动力,是构建现代产业体系和产业科技创新体系的有力抓手,是新的一年热朝天、大干快上、拼抢成果的关键依托。要以松不得、慢不得的紧迫感,推动生态文明建设与经济社会发展相协调、相促进、相融合。一是扎实

推进双碳工作。在“控”上下功夫,加强源头管控,提高项目准入门槛,坚决杜绝“两高”项目盲目发展;在“调”上下功夫,调整优化产业结构、能源结构,推进工业、交通等领域绿色低碳转型;在“改”上下功夫,大力实施足航钢铁、双钱轮胎、红蝶铝业等排放前50名企业工艺改造、技术改造,推动产业向绿色化、智能化方向发展;在“转”上下功夫,持续深化以问题清单代替罚单工作机制,指导企业对照460个环境问题清单,加快整改、逐一销号,切实推动生产方式绿色低碳转型。二是加快创建“两山”基地。以大足石刻世界文化遗产为核心,以龙水湖国际旅游度假区为支撑,加快推进“绿水青山就是金山银山”实践创新基地、生态文明示范乡镇建设,加快推进海棠新城管委会片区、新材料产业园EOD项目,力争龙水湖片区矿山修复EOD项目、隆平五彩田园片区生活污水治理项目早落地早实施。充分发挥生态文明示范引领作用,选树一批推进经济社会发展全面绿色转型典型案例,打造生态文明建设的标杆样板,不断拓宽金山银山与绿水青山转化渠道,走出一条生产发展生活富裕生态良好的文明发展道路。三是加强制度机制建设。健全自然保护地和生态保护红线监管制度,完善生态环境损害赔偿和公益诉讼制度,强化生态环境保护执法与刑事司法衔接。深化绿色金融试点,完善排污权、碳排放权、生态地票、林票交易机制,推进用水权、用能权市场化交易。

新时代呼唤新担当,新征程展现新作为。我们将把习近平生态文明思想融入新时期各项工作中,坚定不移保护绿水青山这个“金饭碗”,在山水上做文章、在生态上下功夫,壮大“美丽经济”,让绿水青山颜值更高、金山银山成色更足,让绿色成为美丽大足的靓丽底色!

超150项“要事”、4条线路带你“五一”逛重庆

□ 上游新闻记者 袁晋英

吹吹嘉陵江的晚风,吃一顿麻辣鲜香的重庆火锅,尝一尝早有耳闻的重庆小面……在即将到来的“五一”假期,如果你来重庆只是这么玩,那显然是不够的!

4月26日上午,重庆市文旅委正式发布了今年“五一”假期的文旅活动和消费场景汇总——超过150项相关“要事”和4条各具特色的旅游线路,让游客、市民在重庆玩得舒心。

都市游: “不出城”也能玩出新花样

在业内人士看来,今年“五一”假期的关键词中一定有“增长明显”。早在半个月前,同程旅行等在线旅游服务平台就发布预测报告显示,“五一”长假国内游目的地中,重庆名列前茅。

但如果大家不想走得太远,来一场“都市游”也可以玩得很嗨。重庆市文旅委首先推荐的就是去沙坪坝来一次“赶场”。磁器口古镇十二巷会在假期中开街,泉里小镇&小花市集也会在假期中全时段开启年轻潮流市集,超过100位网红摊主齐聚现场不说,还会有2000张市集通用券发放。

在南岸,重庆国际马戏城的招牌演出《极限快乐SHOW》将升级成2.0版同广大游客、市民见面,长嘉汇逐浪生活节也会在假期中亮相。

到渝北,统景温泉第三季新奇生活节可以带领大家沉浸式体验一把魔幻世界,还有《百年山城·不夜重庆》大型实景演艺也值得一看。

近郊游: “丰都庙会”回归领衔近郊主题游

要想更加深入地了解重庆,到近郊走一走也是不错的选择。重庆市文化旅游委透露,整个“五一”假期“近郊主题游”也相当精彩。

有集庙会巡游、夜游鬼城、电音狂欢节于一体的“丰都庙会”,有涵盖时下最



大足区雍溪镇慈云村,市民在天华百卉园游玩。(资料图片)新渝报记者 瞿波 摄

流行玩法——露营、野餐、烧烤、户外集市、音乐会、露天电影的“51初夏露营节”,有将文艺进行到底的“艺术龚滩·民谣风琴节”等。

还会上演仙侠版“奔跑吧”的“趣武隆 FUN肆嗨”活动,深度体验营地露营的“森呼吸 夜竹海”主题活动,以及白天打卡游三峡古枫香园、赏百里杜鹃花海,夜间唱土家民俗歌、跳土家摆手舞的第三届“杜鹃花开”高山篝火音乐节。

乡村游: 超过20场乡村游活动在等你

采摘、游玩,感受清新自然的生态美景,参与乐趣十足的春耕活动,体验乡韵浓郁的田园生活……“令人向往的生活”在这个“五一”假期大家也能找到现实版去体验一番。整个“五一”假期,重庆全市共有超过20场乡村游活动。

在大渡口区的“金鳌田园”,春日只此一家“璀璨田园·农耕文化节”将于4月29日开始迎客,大家可以观看祭祀、歌舞表演,体验栽秧、抓鱼等春耕活动。

城口县也推出了“五一好去处 走进中国天然氧吧沐浴乡村休闲风情”系列活动,

其中包含了乡土玩具闯关赛、欢乐寻宝(免费捡鸡蛋)、快乐放鸭子、民俗演出等众多子项目,只等广大游客、市民来打卡。

此外,忠县还有“桑果之乡 醉美官坝”2023忠县官坝采桑,可以让大家采桑果、品桑茶、喂蚕宝、体验蚕桑文化。梁平区也推出了“2023明月山·百里竹海第八届采笋节”,可以让大家感受一番“线上线下”联动的采笋活动。

特色游: 这些特色游也不容错过

今年五一假期,游客们来到重庆,还可以享受到各区县精心定制的各类特色游。

如果你是科技迷,不妨到万盛体验一场“实现百年目标 军民协同筑梦”军事科技前沿全国巡展暨军事科技嘉年华。现场有1:1仿真重器、各军种军事装备模型展示及VR/AR等军事文化互动体验。

如果你想来场研学旅行,那酉阳的“世外桃源非遗”活动很值得去看一看。届时,现场将有木叶吹奏、摆手舞等非遗传展,以及蹴鞠、投壶等游戏互动,让大家深度体验非遗文化的魅力。江北区也推出了“‘五’动心情·劳动一下”的

活动,让游客沉浸式扮演劳动者、匠人、科学家等职业角色,紧扣主题又很新颖。爱玩“角色扮演”的小伙伴可前往重庆科技馆体验。大渡口推出的“小巨人挑战赛”,是专为3—12岁儿童所定制的户外障碍赛。

优惠给力! 部分景区可以免费游

除了丰富多彩的游玩活动,今年“五一”假期,重庆的多个景区还推出了门票减免和部分文旅服务项目优惠政策。

比如,转发种草视频就能免费游武隆的白马山景区,摄影协会、汉服协会及百万粉丝达人免费游万寿山,警察、医生等各行业一线人员及14—35岁青年均可免费游万灵古镇,山东籍游客免费游奉节县旅游景区,“劳动模范”及随行人员(限1人)免费游览蚩尤九黎城、摩围山景区等。此外,景区门票团购优惠活动、五一折扣减免活动也已上线,门票抢购低至19.9元。

据介绍,为了应对即将到来的“五一”假期的高人气,重庆市及各区县文旅委和相关景区已经做好了积极安排。

一季度全市城镇新增就业16.14万人

□ 重庆日报记者 张莎

4月25日,重庆市人力资源和社会保障局举行2023年一季度新闻发布会。记者获悉,一季度全市城镇新增就业16.14万人;全市引才1.12万人,吸纳博士后326人。

市人社局通报,目前我市就业

形势总体稳定,人力资源市场供需两旺。

一季度全市城镇新增就业16.14万人,完成全年目标任务26.9%,同比增长3.5%,登记失业人员、就业困难人员分别就业8.7万、4.1万人,同比增长50%、11.4%。3月全市城镇调查失业率为5.5%,控制在年度目标范围内。招聘需求逐月递增,全市人力资源市场发布岗位215.2万

个,同比增长3.6%,第三产业用工需求强劲增长,用工稳定性不断提高。

同时,我市人才支撑强劲有力,“引育选留”力度加大。一季度全市引才1.12万人,环比增长6.7%,吸纳博士后326人,同比增长60%。我市举办2023年“百万英才兴重庆”系列引才活动,赴市外引才、海外组团引进急需紧缺人才,

达成意向9660人;新认定“鸿雁计划”人才148人,同比增长35.8%,其中“2+6+X”产业集群占79%。

目前,全市高技能人才达159.6万人,比去年底增加1.6万人,占技能人才总量31.3%、西部领先。全市累计发放重庆英才服务卡1.3万张,一季度提供“一站式”服务6.8万人次。